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Metropolitní síť v Brně-Kníničkách 

Na jaře letošního roku byla dokončena I. etapa pokládky optické metropolitní 
sítě a přeložky nadzemního vedení elektřiny na částech ulic K Bukovinám a U 
Památníku. Zatím bylo na budoucí optickou síť připojeno přibližně třicet 
rodinných domů a také dva bytové domy na ulic Místní. Po realizaci dalších 
etap a připojení více potencionálních uživatelů nás v budoucnu možná čeká 
rychlé připojení k internetu. Stávající rodinné domy tím ale také nepřišly o 
možnost pokračování v připojení na levné televizní a rozhlasové vysílání, které 
v současnosti většině Kníničským občanům poskytuje spolek TKR. Nevzhledné 
betonové sloupy, na kterých vedlo původní nadzemní vedení elektřiny, ale i 
kabelové vedení TKR a veřejného osvětlení byly vlastníkem těchto sloupů, 
společností EG.D, odstraněny. Nově vybudované sloupy veřejného osvětlení 
navíc městkou část inspirovaly k zavěšení truhlíků s petúniemi a umožnily tak 
učinit Kníničky ještě více rozkvetlou městkou částí. ,,Přestože jsme jednou 
z nejzelenějších částí města Brna, květin přímo v zástavbě není nikdy dost“, zní citace 
ze zpravodaje. 
 

 

Zavěšené truhlíky s petúniemi  

Ulice K Bukovinám v roce 2021  

Ulice K Bukovinám v září 2022  
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Havárie vodovodu a mobilní rozhlas 

Ve středu 22. června došlo v Kníničkách k havárii na hlavním vodovodním 
řadu. Vodovodní potrubí prasklo na pozemku parc. č. 479/4 v kat. území 
Kníničky v lokalitě ,,za humny“ a kníničští obyvatelé byli odkázáni na náhradní 
zdroje pitné vody v podobě cisteren celé dva dny. Oprava havárie probíhala i 
v nočních hodinách a byla poměrně komplikovaná. Při výkopových pracech 
byly totiž objeveny betonové základy, což opravu vodovodního řadu výrazně 
ztížilo. Navíc se vodovodní řad v těchto místech nachází ve velké hloubce a 
jedná se o původní vodovodní řad, který byl budován společně se stavbou 
,,nových“ Kníniček v roce 1938 a je tak v poměrně špatném technickém stavu.  

 

Jedná se také o jediné napojení městské části na zdroj pitné vody. Přívod vody 
do Kníniček je veden přes hráz z městské části Bystrc. Vedení pokračuje po ulici 
Hrázní až za bývalý hotel Přehrada, kde se odklání přes chatovou oblast až 
k vrcholku Čihadla ( 294 m n. m), kde je umístěn vodojem. Z něj pak jsou 
vedeny dvě větve, jedna do intravilánu Kníniček (s odbočkou do přilehlé 
chatové oblasti) a druhá do rekreační oblasti na ,,Sokoláku“. V intravilánu obce 
však stále najdeme rodinné domy, které v současnosti nemají napojení na 
veřejný řad pitné vody, konkrétně se jedná o objekty č. pop. 160, 161 a 163 na 
ulici Ondrova. 
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V naší městské části postupně dojde jak ke kompletní výměně elektrických 
kabelů, s níž již bylo započato v roce 2021, tak i k obnově plynovodního vedení. 
U vodovodních řadů je počítáno s životností 80 let, takže je zřejmé, že náš 
vodovod již mírně přesluhuje. Rekonstrukci vodovodního řadu nicméně nic 
nenasvědčuje, i když se nachází v poměrně havarijním stavu. V budoucnu tedy 
lze podobné havárie i nadále očekávat.  

 

Jediným pozitivním na celé události bylo to, že se díky této odstávce podařilo 
městské části natáhnout více občanů k přihlášení se do Mobilního rozhlasu, což 
je aplikace, kterou již od roku 2020 využívá úřad městské části pro informování 
občanů o všem co se u nás děje, méně či více důležitém. Stále se u nás sice najde 
mnoho obyvatel, kteří o spuštěné aplikaci nemají povědomí či si ji odmítají 
pořídit, vyhýbají se obloukem vývěskám a ani na informační portály 
provozovatelů technické infrastruktury nenahlédnou, ti jejichž telefony 
opakovaně vyzvánějí na úřadě v případě odstávek elektrické energie či vody. 
V měsíci červnu letošního roku se však řady občanů, kteří mají zájem být o všem 
a včas informováni, rekordně rozrostly a ,,novodobý rozhlas“ si pořídily. 

Mobilní rozhlas navíc umožňuje občanům podávat podněty např. na výskyt 
skládky či nepořádku nebo vznášet návrhy na zlepšení v městské části. Odpůrci 
mobilních aplikací můžou využít možnost pouhého zasílání emailů a všichni si 
mohou nastavit rozsah přijímaných zpráv, ať už ho zajímají pouze kulturní a 
sportovní události, dopravní informace nebo právě plánované odstávky a 
nenadálé havárie. Co se však z rozhlasu nedozvíte je změna ordinační doby 
praktické lékařky, či kdy se v městské části objeví výkup kůží a starého nábytku. 
Ani do líbivých melodií dechové hudby se nezaposloucháte, tak jak tomu bylo 
zvykem v dřívější době. 
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Rukodělné dílny v Kníničkách v roce 2022 

Kreativitu a zručnost našich školkáčků a školáků nejlépe prezentuje galerie 
výrobků. Školkové děti si stále vyrábí rozmanité keramické výrobky, ale školáci 
si již mimo modelování i velkých keramických soch troufnou také na jiné 
techniky, jako bylo plstění z ovčí vlny, smaltování, pletení košíků a postaviček 
z pediku a odlévají nádherných svíček. 
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Vítání občánků  

Po delší přestávce mohlo 
v naší městské části opět 
proběhnout tradiční vítání 
občánků. Událo se tak 
v sobotu 21. května a paní 
starostka společně s paní 
místostarostkou uvítaly nové 
občany Kníniček Veroniku 
Jelínkovou, Sáru Badinovou a 
Lukáše Juránka. Mateřská 
škola Studánka si pod vedením paní ředitelky Jany Zrostové připravila krásné 
vystoupení plné básniček a písniček s předvídatelnou tématikou. Nově se také 
rodiče na závěr společenského obřadu mohli zapsali do Pamětní knihy 
narozených dětí. Děti byly obdarovány drobnými dárky a pamětním listem, 
maminky dostaly květiny. Dětem se popřál šťastný vstup do života a jejich 
rodičům velké množství trpělivosti, lásky a vzájemného porozumění při 
výchově svých dětí. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



                                                                                         29     Kronika MČ Brno-Kníničky 2022 
 

Loučení s předškoláky  

Zatímco podzim a zimu jsme ve Studánce prožívali s větším či menším 
covidovým omezením, jaro jsme si mohli užít naplno se všemi radostmi. 
Výchovně vzdělávací činnost byla obohacována pestrými aktivitami nejen pro 
děti, ale i pro jejich rodiče. Přes všechny celoroční zážitky přichází, bohužel, i 
smutné loučení. Letos naši Studánku opustí 21 předškoláčků, kteří v září 
usednou do školních lavic. Doufám, že na svoji Studánku budou vzpomínat jen 
v tom dobrém. Uvolněná místa obsadí 21 dětí nových. Dalších 22 dětí nemohlo 
být z kapacitních důvodů přijato. I novým dětem se budeme snažit vytvořit 
příjemné zázemí, a být těmi nejlepšími průvodci předškolním životem. Za 
bezproblémové zvládnutí mimořádně náročného školního roku děkuji všem 
zúčastněných – dětem, studánkovým zaměstnancům, rodičům dětí, 
sponzorům, zřizovateli. Nejen jim, ale i vám všem přejeme krásné léto prožité 
ve zdraví a spokojenosti. 

MŠ Studánka zahajuje nový školní rok 2022/2023 ve 3 třídách s celkovým 
počtem 59 dětí z Kníniček a blízkého okolí. – z toho je 29 děvčat a 30 chlapců – 
23 dětí je nově přijatých – 2 děti jsou s podpůrným opatřením a s nárokem na 
paní asistentku – 2 děti , momentálně bydlící v Kníničkách, jsou z Ukrajiny. 
Nezbývá, než popřát všem – dětem i zaměstnancům – klidný školní rok a 209 
dnů plných zážitků. Děkujeme 118 rodičům za důvěru, že svěřily své děti do 
naší péče. Pokusíme se je nezklamat a být těmi nejlepšími průvodci 
předškolním studánkovým životem dětí po celých 10 měsíců a 4 roční období. 
„Chcete-li 1 rok blahobytu, pěstujte obilí. Chcete-li 10 let blahobytu – pěstujte 
stromy. Chcete-li 100 let blahobytu, pěstujte lidi." 

 Jana Zrostová, ředitelka MŠ Studánka 
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Protipovodňová opatření 

Výskytům a průběhům historických a současných povodní ve městě Brně se 
podrobně věnuje publikace Povodně v Brně: historie povodní, jejich příčiny a 
dopady autorůBrázdila a Rudolfa. Po stručném historickém vývoji města Brna 
jsou analyzovány současné fyzickogeografické poměry a historické změny 
povodí Svratky a Svitavy nad Brnem. Na základě systematických 
hydrologických pozorování jsou analyzovány všechny významné povodně od 
března 1888, které jsou doplněny podrobnými informacemi o starších 
povodních od 16. století podle dokumentárních pramenů. Prezentují se také 
záplavová území a protipovodňová opatření v Brně. 

Město Brno bylo historicky ohrožováno povodněmi především na předměstí 
při obou řekách.  Nejstarší povodeň je doložena z roku 1257. „Náhle vznikla 
obrovská povodeň z průtrže mračen u města Brna na Moravě, šest mil země se stromy 
a staveními bylo zničeno, a co je politováníhodnější, přes tisíc osob 
zahynulo.“Informace o povodních a jimi způsobených škodách narůstaly 
postupně od 16. století a jejich frekvence kulminovala v polovině 19. století. S 
připojováním povodněmi postihovaných předměstí a obcí k Brnu tak sílily 
ekonomické dopady pro město a obyvatele, což byl jeden z důvodů, proč se v 
roce 1847 přikročilo k regulaci koryt obou řek. Padesátiletá povodeň na Svratce 
byla zaznamenána také v lednu 1920 :„Dne 12. ledna t. r. následkem rychlého tání 
sněhu a ledů vystoupila voda z řečiště do značné výše, takže celá nížina podobala se 
velkému jezeru. Lidé, bydlíce při řece byli nuceni vystěhovati veškerý dobytek. Touto 
pohromou nejvíce utrpělo č. 95, kde bydlí Jelínek František, kovář. Voda vnikla nejen do 
chlévů, ale také do obydlí, takže musel býti vystěhován dobytek, šatstvo, nábytek a p. 
Sám s rodinou našel útulek v sousední škole. Dům byl obklopen vodou se všech stran. 
Školní dvůr byl rovněž vodou obklopen. Voda vnikla do sklepa a zatopila veškeré zásoby 
uhlí. Dobou hrůzy obklopeni byli občané v době noční, jelikož mezi vrchy Horkou a 
skalkou utvořila se ledová hráz, následkem níž voda v nížině víc a více stoupala. Na 
silnici pod Horkou dosáhla voda výše 80 cm. Staří pamětníci vypráví, že byli svědky 
mnohých zátop, ale takové jak byla tato ve vesnici vůbec nepamatují. “ uvádí Pamětní 
kniha hasičského sboru obce Kníničky. Nejextrémnější povodně 20. století se 
vyskytly krátce po sobě na přelomu srpna a září 1938 (stoletá povodeň na 
Svitavě a padesátiletá na Svratce) a v březnu 1941 (stoletá povodeň na Svratce a 
padesátiletá na Svitavě). První povodeň způsobila velké škody při stavbě 
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Kníničské přehrady a vyžádala si také tři životy, kdy v rozbouřených vodách 
zmizel povoz s třemi osobami a koňmi. 

Před nejkatastrofálnější povodní v červenci 1997 bylo Brno uchráněno jen díky 
akumulaci vody na Vírské přehradě, kde hladina vody kvůli opravě hráze a 
výstavbě vodovodu byla dočasně snížena o 10 m. Na základě průběhu povodní 
v roce 2006 přistoupilo město k ucelené koncepci protipovodňové ochrany. 

Povodně jsou zcela přirozenou událostí, která vzniká jako důsledek extrémních 
projevů počasí. V řadě situací mohou být povodňové stavy příčinou rozsáhlých 
materiálních škod nebo dokonce ztrát na životech obyvatel. Jejich nepravidelný 
výskyt však mnohdy negativně ovlivňuje naše vnímání aktuálnosti 
povodňového nebezpečí. Návrh protipovodňové ochrany v intravilánu města 
je mnohdy vhodnou příležitostí ke zkvalitnění říčních biotopů a navazujících 
veřejných prostranství. Protipovodňová opatření ve městech je tedy třeba vždy 
vnímat v širších souvislostech. 

 

Protipovodňových opatření existuje celá řada. Jednou z preventivních možností 
je stanovení záplavových území a omezení jejich zastavování. V rámci 
protipovodňové ochrany je možné dále využívat jak opatření technická, jako 
jsou ochranné hráze, protipovodňové stěny nebo suché retenční nádrže, tak 
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přírodě blízká. V každé konkrétní situaci je třeba přizpůsobit dané řešení 
protipovodňové ochrany charakteru místa a hledat jejich optimální kombinaci. 

Projektem protipovodňových úprav na řece Svratce, Svitavě a Leskavě usiluje 
město Brno o vybudování uceleného systému, který klade důraz na vztah k 
řece. Snaží se ctít terén nivy tak, aby byla zabezpečena ochrana jak sídel, tak 
i příznivý ekologický stav vodních toků. Snahou je, aby vzniklo více prostoru 
nejen pro průtok povodní, ale zároveň se umožnilo obyvatelům či 
návštěvníkům města trávit v blízkosti řeky svůj volný čas. 

Vzhledem k rozsahu strategického projektu je plánovaná postupná realizace 
protipovodňových opatření po jednotlivých úsecích. Níže je uveden předběžný 
harmonogram projektové přípravy a realizace vybraných prioritních úseků. 

 projektová fáze realizační fáze 

Poříčí (etapy VII, VIII) 2018-2020 2022-2024 

Trnitá (etapy IX, X, XI) 2021-2024 2025-2026 

Zbrojovka (etapy XXI, XXII) 2023-2025 2026-2027 

Sokolova (úsek XXX) 2024-2026 2027-2028 

Jih (úsek XXXI) 2025-2028  

Naší městské části se prozatím plánovaná protipovodňová opatření nedotýkají. 
V současnosti je vypracována studie „Přírodě blízká POP a revitalizace údolní 
nivy hlavních brněnských toků“ z roku 2015, v níž se kromě vybudování 
protipovodňových zdí (eventuelně valů) a mobilního hrazení uvažuje s 
vytvořením bermy v oblasti Dolních luk. Jednalo by se o rozšíření koryta, které 
by bylo při vyšších průtocích (cca 1x za 5 let) zaplavováno. Současně se v ploše 
bermy uvažuje s provedením parkových úprav včetně výsadby stromů. V době 
běžných průtoků by se tak jednalo o plochu, která by byla  využívána 
k rekreačním účelům a umožnila by pohodlný přístup k vodě. V současnosti 
však nejsou protipovodňové úpravy v Kníničkách pro Brno prioritou, jelikož je 
zde oproti jiným oblastem velmi nízký počet chráněných obyvatel. Etapa I. a II., 
do které spadají i případná protipovodňová opatření v Bystrci a Kníničkách, 
uvažuje s počtem 188 ochráněných obyvatel. Navíc jsou plánovaná a 
realizovaná protipovodňová opatření v Brně částečně (cca ze 2/3) dotována 
z EU a v případě Kníniček by Brno na dotace nedosáhlo kvůli malému podílu 
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chráněných obyvatel vůči vynaloženým nákladům. Protipovodňové úpravy by 
tak Brno muselo realizovat pouze z vlastních zdrojů. Ani všichni kníničští 
občané nejsou s podobou protipovodňových opatření spokojeni a místní spolek 
podal částečně úspěšnou žalobu k městskému soudu proti ,,Zásadám územního 
rozvoje Jihomoravského kraje“ a ,,Aktualizaci č. 1“ těchto zásad, a to v části 
vymezující plochu opatření protipovodňové ochrany POP10 v katastrálním 
území Kníničky a v katastrálním území Bystrc v úseku od hráze Brněnské 
přehrady po ústí Mnišího potoka (Hluboček). K projektové a realizační fázi tedy 
povede ještě dlouhá cesta, třeba se však Kníničky své „náplavky“ opravdu 
dočkají. 

 

Zdroj: weby Voda v Brně, Urban centrum Brno, KAM Brno 
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FC Dosta Bystrc – Kníničky slaví 90. let  

V Bystrci i Kníničkách se začal hrát fotbal již v roce 1932. V Bystrci byly založeny 
kluby dva – Rudá Hvězda a Sportovní klub. Tyto kluby byly sloučeny v roce 
1948 pod hlavičkou Sokola. V Kníničkách byl rovněž v roce 1932 založen 
Dělnický sportovní klub. Ke sloučení bystrckého a kníničského fotbalu došlo v 
roce 1961, a to pod názvem TJ Sokol Bystrc – Kníničky. Nejprve se hrál fotbal 
v městských přeborech, v roce 1975 se podařil postup do krajských soutěží, kde 
se bystrcký fotbal udržel do roku 1994. V tomto roce vstoupily do klubu jako 
partneři firma DOSTA a SDS Exmost. Po devíti letech v divizi přišel úspěch 
s postupem do Moravskoslezské fotbalové ligy (MSFL) v roce 2003. Dosud 
nejvýraznějším úspěchem bystrckého fotbalu je historický postup do druhé 
celostátní ligy v roce 2006, který však trval pouhý rok. V dalších letech se hrálo 
postupně opět MSFL, divizi a pak 4 roky Krajský přebor. V ročníku 2018/2019 
jsme se na rok vrátili do divize D. FC DOSTA Bystrc – Kníničky v současné době 
hraje opět v Krajském přeboru Jihomoravského kraje. Klub disponuje dvěma 
travnatými hřišti a jedním minihřištěm s umělým povrchem. 

V sobotu 18. června proběhla v areálu Dosty v Bystrci oslava výročí 90. let 
bystrcké kopané. V dopoledních hodinách se utkali mládežnické týmy s týmy 
ze Žebětína, Soběšic a Kunštátu. Odpolední program nabídl utkání ,,dosťácké“ 
Staré gardy a SIGI teamu, ve kterém hrají bývalí ligoví fotbalisté a známé 
osobnosti. Dalším z hlavních zápasů proběhl mezi Áčkem FC DOSTA Bystrc-
Kníničky a FC Zbrojovka Brno. Celý program budou moderoval Petr Švancara 
a Tomáš Lachman. 

Zdroj: web FC DOSTA Bystrc-Kníničky 
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Zdroj: fb Kníničská pivnice 

Pivo a hry 

Už třetí sezónu se rozvíjí společenské dění v Kníničkách také díky Kníničské 
pivnici. Kromě zajetých štamgastů láká k návštěvě i širokou veřejnost, ať už je 
to na skvělé pivo, dobré jídlo, sledování sportovních zápasů, koncerty nebo 
velmi oblíbený hospodský kvíz. Místní hospodští, jsou sice z vedlejší Bystrce, 
ale zdá se, že jim Kníničky opravdu přirostly k srdci, a tak se začali angažovat i 
v pořádání sportovních utkání. Začalo to ne příliš překvapivě fotbalovým 
zápasem v sobotu 4. června, a to rovnou v sestavě 11 na 11 ,,bystrčáci“ proti 
,,kníničákům“ na velkém kníničském hřišti s výsledkem Kníničky vs. Bystrc 4:1. 
V sobotu 8. října se poté konal odvetný zápas s konečným skóre 4:2 opět pro 
Kníničky. V říjnu následoval turnaj v ping pongu s účastí 21 převážně místních 
hráčů a v listopadu se měly možnost utkat týmy v nohejbale. Jen tak dál a 
sportu zdar. 
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Mladé hody 2022 

Letošní 19. ročník Mladých hodů 
v Kníničkách se konal po dvou leté pauze. 
Hlavním párem byl Zdeněk Rozmahel 
s Terezou Havlíčkovou. Hody tradičně 
započaly tím, že 03. července se jak stárci 
noví, tak i vysloužilí, a třeba i budoucí, 
vydali pro máju do přilehlého přírodního 
parku Baba. S pomocí koňského povozu ji 

dopravili až na hřiště, kde se novodobé Mladé hody konávají. Uhlídání máji 
přes noc už v dnešní době není žádnou výzvou. Přespolní chasa se již mnoho 
let nepokusila narušit pokojný průběh předhodového chystání. Na druhý den 
4. července se za pomoci dalších kníničských mužů mája ručně postaví, bez 
mechanizace, s pomocí tzv. póz.  Ještě tentýž den pak chasa vyrazila na zvaní 
na hody po městské části a večer se po Kníničkách rozezněla cimbálová muzika 
Slovácko mladší.  Předhodový večer převládaly skočné a vrtěné tance, doplněné 
verbuňkem místních i přespolních stárků. 

Hodový den 5. července, který letos 
připadl na úterý,  se probudil do 
poměrně vytrvalého deště, který 
zkomplikoval konání ranní mše. 
Předání hodového práva a 
navazující Moravská beseda byly 
přesunuty do tělocvičny. Déšť 
neustal ani po obědě, ale nakonec se 
k pozdějšímu odpoledni přece jen 
počasí umoudřilo a stárci tak mohli 
vyrazit na slavnostní krojovaný 
průvod obcí spojený 
s vyzvedáváním stárek. Hodová 
zábava se pak konala za vlahého 
večera s doprovodem dechové 
kapely Ištvánci až do brzkých 
ranních hodin.  
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Společná Moravská beseda stárků i malých dětí proběhla v tělocvičně. 
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Letošní hlavní pár.      Koštýř se svým sklepníkem. 
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Krojovaný průvod obcí s vyzvedáváním stárek a zastávkami s bohatým občerstvením. 
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I sklepníci potřebují občas přestávku, utáhnout žebřiňák naplněný vínem dá mnohdy zabrat. 

 



                                                                                         41     Kronika MČ Brno-Kníničky 2022 
 

 

Nástup na Československou besedu v 19:00, tentokrát již na venkovním hřišti. 

 

Malá chasa obohacena o potomky bývalých stárků. 
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Společné foto Mladé chasy, malé chasy a krojovaných hodových veteránů. 

 

Pozadí se stárkama. 
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Akce v Kníničkách ve fotografii 

Velikonoční dílny 

V sobotu 02. dubna proběhl první ročník velikonočních dílniček s hojnou účastí. 
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Ukliďme Kníničky 

Koncem dubna se v rámci akce Ukliďme Česko uskutečnila naše lokální akce 
„Ukliďme Kníničky“. Některá místa si to vyloženě zasloužila. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

Pálení čarodějnic 

V noci ze 30. dubna na 1. května i u nás v ,,altánku“ a přilehlém okolí proběhlo 
pálení čarodějnic, které v naší městské části pořádá sdružení SOPKa. Kromě 
tematických her a soutěží bylo pro účastníky připravené i občerstvení.  
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Odhalení pamětní desky 

Dlouho odkládaná akce odhalení pamětní desky k uctění památky hudebního 
skladatele, klavíristy pana Jana Nováka, proběhla v sobotu 14. 5. 2022 v 15 hodin 
za krásného jarního počasí v parku U Lva. Slavnostní odhalení bylo 
doprovázeno hudebním doprovodem v podání Indigo kvartetu, který zahrál 
několik skladeb právě z tvorby Jana Nováka. Paní místostarostka Miroslava 
Keprtová a iniciátor akce doc. PhDr. Martin Flašar, Ph.D. pronesli krátkou 
úvodní řeč a program zpestřil svým vystoupením operní pěvec, skladatel a 
varhaník pan Richard Novák, bratranec Jana Nováka.  
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Dětský den 

 
 
V pátek 3. června se v Kníničkách 
oslavil Den dětí. Počasí celé akci 
velmi přálo a přilákalo kolem dvou 
set lidí, kteří se celé odpoledne 
dobře bavili. Na akci nechybělo 
oblíbené malování na obličej, či 
tetovací salon, skákací hrady a 
možnost svezení se na ponících.   
 

Celé odpoledne děti bavil 
klaun svými soutěžemi, 
písničkami a výrobou 
zvířátek z balónků. Děti si 
tak svůj den opravdu 
náležitě užily a dospělí 
měli i chvíli čas posedět u 
dobrého občerstvení a 
popovídat si s přáteli.  
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Strážafest ve středu 29. června 

Další ročník pohodového hudebně-divadelního festiválku v Kníničkách se 
opravdu vydařil. Děti i dospělé pobavila kromě pohádky O červené karkulce 
především Dinosauří pohádka v podání divadla DNO. I když první 
představení Divadla Klauniky trochu mrzelo, kapela Hazafele dokázala opět, 
všem kdo vydrželi, rozproudit krev v žilách a mohli si tak užít vydařené 
zakončení večera hrou Don Quijote de la Ancha. 

 

 

Zdroj foto: [ Brněnská přehrada a okolí 
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Loučení s létem 02. září 

Zúčastnit se této velkolepé rodinné akce v Kníničkách bylo kronikářce ze 
zdravotních důvodů odepřeno, ale zvučný hlas moderátorů byl slyšet až do 
nedaleké Bystrce. Z doslechu potom vím, že se tento ročník opravdu povedl, 
účast byla hojná a atrakce ještě velkolepější než v předchozím ročníku. 
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Sousedský pétanque v sobotu 25. září 

Tato akce má v Kníničkách již dlouholetou tradici a umožňuje tak strávit 
příjemné odpoledne nejen se svými sousedy.  

 

Kníničský advent 03. prosince 

Tento ročník adventu byl výrazně velkolepější a ,,nadupanější“ než byly 
ročníky předešlé. Ať už se to někomu líbilo či nikoliv, z pohledu diváka se nedá 
organizátorům akce upřít obrovské úsilí, které museli pro uskutečnění této akce 
vynaložit. Kníničští čerti ve spolupráci s městskou částí a podporou armády 
dobrovolníků připravili Kníničákům i lidem z blízkého okolí opravdovou 
podívanou.  
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Rozjezd byl vlažný a velmi tradiční. V dopoledních hodinách proběhly vánoční 
dílničky a tělocvična opět téměř praskala ve švech. Mohli jsme shlédnout 
obdivuhodné řezbářské umění řezbáře Jaroslava Pecháčka a do našeho betlému 
opět přibyla nová socha, poslední ze tří králů. 

Odpoledne nás zase čekalo obvyklé vystoupení andílků, čertíků a vloček z naší 
mateřské školy Studánka. Následovala čertovská legenda v podání Václava 
Upíra Krejčího a vystoupení dětského pěveckého sboru ze základní školy 
Heyrovského.  
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Po setmění následovala pekelná řezbářská show a živelné vystoupení kapely 
Hazafele, kterou již někteří z nás znali z červnové akce v parku U Lva. 
Tentokrát však zvolili trochu upravený repertoár a adventní akcí se tak kromě 
tradičních romských a maďarských rytmů linuly i známější melodie v podání 
těchto energických hudebníků navozující vánoční atmosféru.  
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Celou akci zdařile moderovala Eva Decastelo, pravděpodobně největší 
celebrita, která kdy Kníničky navštívila a pro mnohé příznivce líbivých seriálů 
tak známá tvář. 

 

Po celou dobu odpoledního a 
večerního programu probíhal 
také řemeslný a prodejní 
jarmark. Návštěvníci si mohli 
vyzkoušet kovářské řemeslo 
nebo si zakoupit domácí 
dobroty, ručně pletené 
výrobky, perníčky, svíčky či 
adventní dekorace. 

 

K zakoupení byly také 
určeny čertovské dukáty, 
které mohly děti po 
čertovském představení 
směnit s Mikulášem a jeho 
andělským doprovodem za 
balíček plný sladkých 
dobrot.  
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Ale to, co dělá Kníničský advent Kníničským adventem, je bezpochyby průvod 
čertů. Na ten se k nám sjíždí davy, které netrpělivě vyhlíží první ohně, a všichni 
přítomní netrpělivě naslouchají, kdy už konečně zazní ona známá melodie. Na 
tento okamžik se vždy těší jak malí, tak i velcí. Pravdou je, že ti malí se výrazně 
více těší až na příjezd Mikuláše, přece jenom se v dětských očích při čertovském 
průvodu ne zřídkakdy zračí stopy strachu.  
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Na průvod i tentokrát navázalo čertovské představení, tentokrát v podání 
Lucifera, pekelného kontrolora Upíra Krejčího a ,,hříšnice“ Evy. To bylo 
narušeno příjezdem Mikuláše a přítomné děti se konečně dočkaly vytoužené 
nadílky.  

 

 



                                                                                         55     Kronika MČ Brno-Kníničky 2022 
 

Mezitím se již na pódiu objevila zlatými řetězy ověšená, momentálně asi 
nejsebevědomější a zároveň nejtělnatější postava české populární scény, 
Kapitán Demo.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

A byl to zážitek. I když je jasné, že se 
tímto výběrem nemohli organizátoři 
zalíbit úplně všem, počet účastníků, 
tancujících a skandujících diváků, 
hovořil sám za sebe. Letošní advent se 
prostě povedl. 
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Předvánoční babinec 22. prosince 

V předvánočním čase se opět sešly tvořivé ženy, aby si vyrobily svícny na 
sváteční stůl. 

 

Rozloučení s rokem 2022 

Tradiční rozloučení se starým rokem před cukrárnou Anička také bylo. 
Ohňostroj byl trochu skromnější než při slavnostech Ignis Brunensis, ale 
svařené víno a perníčky s PF 2023 to mírně vykompenzovaly. 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Zdroj foto: web Ignis Brunensis 


